

“双容双服”推进重大项目建设提质提速 前4个月锦州固投同比增长25.5%

本报讯 记者张继锋 高华庚 报道 今年以来,锦州市重点实施以容缺、容错和服务企业、服务项目为内容的“双容双服”措施,充分发挥“双容双服”措施在支持企业复工复产中的各项职能,全力推进企业复工复产和项目建设。截至目前,全市规模以上工业企业开复工321户,开复工率达98.8%;前4个月,全市固定资产投资同比增长25.5%。

今年以来,锦州市专门出台了关于疫情防控期间精简审批优化服务、精准稳妥推进企业复工复产和项目开复工的政策文件。对政府投资项目、工业项目和酒店、宾馆等文化旅游以及教育、卫生健康项目,在满足必备条件、遵循自愿申请原则的前提下,从政府类投资和企业类投资核

准、用地规划、施工许可、建筑领域、市场监管等五个方面,明确16项具体容缺办理事项,促进项目早开工、早建设。据统计,前4个月,全市新建项目投资同比增长34.9%,占总投资比重为60.4%;扩建项目投资下降20.4%,占总投资比重为7.5%;改建和技术改造项目投资增长47.8%,占总投资比重为8.4%。

多措并举服务企业发展,是锦州市推出“双容双服”措施中的一项重要内容。目前,锦州市级领导班子所有领导已对41户重点工业企业实行“一对一”精准帮扶,深入企业现场办公,帮助企业解决实际问题。全面落实中央和省、市惠企政策,通过线上服务、上门服务和召开企业家座谈会等方式,“一对一”帮助企业解决用工难、开工难、产业链配套难、资金支撑

等实际问题。截至目前,锦州市已按照“双容”审批要求,完成辽宁省新冠肺炎集中救治锦州中心项目、锦州华润电热有限公司热网工程保障项目等22项审批任务,确保积极稳妥推进项目复工复产。据统计,前4个月,全市第一产业投资同比增长179.5%,第二产业投资同比增长27.2%,第三产业投资同比增长12.3%。

锦州市在实施“双容双服”措施的过程中,不断简化项目审批流程,以审批更简、服务更优、一网通办、优化营商环境为根本出发点,优化事项办理流程,依托辽宁省投资项目在线审批监管平台,加强投资项目远程审批服务。年初以来,通过辽宁省投资项目在线审批监管平台审批项目41个,同时通过电话咨询、在线咨询服

务等方式,为项目单位远程提供政策解答、释疑解惑等服务126次,指导规范项目单位办理网上审批,切实保障工程建设顺利推进。

另外,锦州市还在全市范围内筛选了50个“重实干、强执行、抓落实”专项行动建设项目,为项目单位解决各类问题78个;协调各大金融机构达成信贷意向额度33.2亿元,对92户企业实际发放贷款额度达到13.94亿元,汇票贴现完成12.81亿元;利用政府性融资担保政策,为全市15户重点企业争取首批3.98亿元的贷款资金支持;促成20家金融机构为全市607户企事业单位、个体工商户开复工提供新增授信、续借、展期、贴现、降低利率等方式的金融支持,合计达79.6亿元。

■ 锦州脚步 JIAOBU

民企技术人员职称评审 在厂区车间就可完成

本报讯 记者崔治报道 民营企业技术人员可不受职称层级限制,参照相当前龄、同等学力、同等资历专业技术人员,直接参加相应层级专业技术资格评审!日前,锦州市改变专业技术人员管理模式,创新职称评审方式方法。

过去,锦州市民营企业技术人员职称评审要逐级申报,受职称层级限制,“唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项”等成为其职称晋升路上的“绊脚石”。如今,锦州市打破原有的民营企事业单位职称评审方式方法,组织专家评审团到企业一线进行职称评定。

新的职称评审方式打破了逐级申报、不得跨级的限制,对民营企业

技术人员申报职称采取一步到位的政策,民营企业技术人员可不受职称层级限制,参照相当前龄、同等学力、同等资历专业技术人员,直接参加相应层级专业技术资格评审。即大学本科毕业,从事本专业技术工作5年以上,或大学专科毕业,从事本专业技术工作7年以上,可直接申报中级职称资格评审。

为方便民营企业技术人员申报职称评审,锦州市根据企业申报人员数量、专业和企业工期安排,在不影响企业生产进度的前提下,合理组织专家评委上门服务,实行单独分组、单独评审的方式,让专业技术人员在厂区车间就可以完成职称评审。

630名年轻干部 深入基层“强筋壮骨”

本报讯 记者崔治报道 “在一线识干部、让基层出干部、凭实绩用干部。”近年来,锦州市通过强化基层导向,建立优秀年轻干部“千人名单”和公开招聘“双一流”建设高校毕业生等措施,破解干部人才队伍建设难题,让年轻干部到基层“强筋壮骨”。

去年,锦州市择优选派8名年轻干部担任县(市)区委副书记、政府常务副职,到综合部门、信访部门任职,派驻9名“80后”干部到县(市)区政府和省级开发区管委会工作;从市直单位选拔69名年轻干部到乡镇一线锻炼,其中66名干部挂任乡镇党政副职。

锦州市组织630名年轻干部参与“三城联创、三河共治、三山共建”等全市重点工作,同时还参与巡察督查、国庆安保、疫情防控等重大专项工作。

锦州市坚持把建好年轻干部“蓄

水池”作为重要政治责任,建立了市级优秀年轻干部“千人名单”,其中县处级年轻干部87人,乡科级以下年轻干部729人。

同时,锦州市拓宽选人视野和渠道,从国有企业、学校、医院、科研院所、驻锦省直单位发现并储备优秀年轻干部150名。2019年,锦州市首次面向“双一流”建设高校公开招聘事业单位工作人员。第一批共招录了56名“双一流”建设高校毕业生,目前正在锦州市20家事业单位的重要岗位上释放着青春能量。

如今,56名“双一流”建设高校毕业生全部纳入优秀年轻干部队伍进行重点培养。

对于优秀年轻干部,锦州市进行跟踪管理,动态管理,建立年轻干部成长档案,定期进行分析研判,每年底按10%左右比例调整名单,使年轻干部队伍始终保持充足的数量、较高的素质和合理的结构。

9家医疗卫生机构 具备新冠病毒核酸检测能力

本报讯 记者崔治报道 目前,在锦州市具备新冠病毒核酸检测能力的医疗卫生机构达到9家,进一步提升了核酸检测能力。

疫情之初,锦州市仅有疾控中心一家机构能够开展新冠病毒核酸检测。为了提高核酸检测能力,4月初,锦州市加大了医疗机构核酸检测的投入,相继增加了锦州医科大学附属第一医院、中心医院、妇婴医院三家医疗机构开展新冠病毒核酸检测工作,日检测量分别为每家200人份,主要承担来锦返锦重点人群、学校、部队、监狱等人员的检测工作。

随着企业复工复产和学校复学,检测需求越来越多。4月20日,

锦州市采取“绿色通道”方式,加速推进县级核酸检测设施建设,对二级以上综合医院抓紧进行改造,短时间形成核酸检测能力。锦州市疾控中心接到任务后加紧推进PCR实验室项目建设工作,迅速落实建设及相应设备采购工作,大大提高了项目进度。他们利用“五一”休假时间,夜以继日地赶工。5月初,组织PCR检测上岗人员完成全省临床基因扩增实验室技术培训。

目前,黑山县第一人民医院、北镇市人民医院、义县人民医院、凌海市人民医院PCR实验室按项目预期全部建设完毕,全面完成实验室验收及配套设备安装调试工作并通过了省相关部门的检验。

生态修复工程 让光伏电站变身植物园

本报讯 记者崔治报道 5月25日,站在锦州渤海大道放眼望去,施工人员把一棵棵绿油油的树苗种在南山的山坡上,树苗迎风摇曳,生机盎然……这是5月底即将完工的南山光伏电站生态修复工程。

为全面贯彻落实习近平生态文明思想,按照锦州市进一步做好“三山共建、三河共治”建设工作部署要求,林草局积极行动,全面推进南山光伏电站生态修复工程。

生态修复工程是恢复绿水青山的积极手段,是增强生态产品能力的重要举措。南山光伏电站生态修

复工程建设面积1003亩,其中核心区域面积558亩,补植区面积445亩,投资323.01万元。工程建设按照因地制宜、适地适树的原则,采取以五角枫、京桃、山楂、山杏和侧柏为主多树种栽植,形成近自然型混交林,把南山建成“春花、夏绿、秋果、冬青”的美丽南山。

如今工程即将竣工,修复后的南山已是郁郁葱葱,生机勃勃。清风摇摆着绿树,空气中夹带着花草的芳香,南山已经成为了一座翠绿的屏障。锦州正努力让生态优势逐渐转化为经济优势、发展优势,转化成广大人民群众的获得感和幸福感。

义县凌水湿地保护工程 6月底竣工

本报讯 记者崔治报道 “水清、滩绿、鱼跃、蛙鸣”……今年夏天,一条山水、园林自然景观与历史文化相贯通、相融合的绿色生态旅游观光带将在锦州义县大凌河南岸出现,为市民提供一个集健身、娱乐于一体的广域休闲空间。

义县凌水湿地保护建设项目位于大凌河南岸,由城区段东部与城区段西部组成,目前在项目分为19项,包括封育线工程、通信系统工程、攀岩基地工程、绿化工程等,项目以生态性、功能性、经济性为设计理念,充分利用场地现有资源,因地制宜,节约造价,尊重原生态,并对景区东部的活动功能进行

有效补充。

如今,二期工程正在紧张建设之中,预计今年6月底基本完工。项目建成后将把大凌河特大桥东西两侧区域有机地连接在一起,进而形成集自然景观、人文景观和休闲娱乐于一体的多功能景区。

为了确保工程质量,义县坚持目标导向、问题导向,按照既定的目标任务和进度要求,主动担当作为,奋力攻坚克难,以更高的标准和要求,确保工程顺利推进、高质量完成建设任务,让人民群众切切实实享受到城市建设带来的红利,也为凌河文化旅游经济带和“生态义县”建设可持续发展提供了保障。



“三变”改革让农民享产业发展红利

连日来,在义县前杨镇雹神庙村,几十名村民每天都在田间地头忙着种植鲜花、移栽花苗、施肥、填土、浇水……一派热闹景象。走到村民身边,记者了解到,原来是“三变”改革带动雹神庙村发展起花卉种植、肉食鹅养殖等产业,让村民们

感受到“资源变资产、资金变股金、农民变股东”所带来的产业发展红利,也让村民们对农业转型发展、增收致富的信心更足、劲头更旺了。

截至目前,锦州市915个村有“三变”改革项目,年收入5万元以上的村增加到986个,带动

6187人脱贫。“三变”改革已经成为锦州市推动农业产业结构调整、拓宽农民增收致富渠道、强农富农集体经济实力的重要举措。

本报记者 高华庚 文
本报特约记者 樊洪波 摄

“背包银行”把千万元贷款送到农家炕头

本报讯 记者文继红报道 “之前一直想养牛,苦于没有资金,多亏了镇上金融助理张志涛愿意相信我老李,去年帮我申请了农民自主创业贷款15万元,建起了养殖场,按照今年的情形,明年我家保准能增收3万元。”5月23日,在家的养殖场里,望着长得膘肥体壮的种牛,凌海市阎家镇假河村贫困户李孝春老人信心十足地说。

李大爷提到的张志涛,是锦州市的一名金融助理。为切实发挥“党建+金融”助力乡村振兴的积极作用,提升乡村金融服务水平,锦州市坚持

党建引领,牵手省农村信用社联合社,从辖区内5家县级社选派优秀信贷员到25个贫困村、166个集体经济“空壳村”担任金融助理。一年来,全市191名金融助理翻山越岭、走村串户,上门借贷发展生产,被老百姓亲切地称为强农富民的“背包银行”。目前已帮扶275户贫困户、32个“三变”改革项目、337家农户,共计贷款2605万元,让一批贫困户的生活状况得到很大改善。

“背包银行”是金融扶贫领域的一项重要创新举措,金融助理充分发挥金融机构的资金、人才优势和党政部门的组织优势,为乡村提供更深入、更有效的金融政策、融资贷款、项目咨询及风险评估等金融服务,推动金融供给与需求间更精准地对接,为脱贫攻坚、乡村振兴提供有力支持。他们将金融服务延伸至服务农民“最后一公里”,构建起“党建+金融助理”的服务模式。

北镇市常兴店镇范屯村合作社葡萄园区“三变”改革基地初期改良品种资金短缺,北镇市农村信用社通过金融助理得知此情况后,为葡萄园区发放贷款248万元。为进一步加快乡村振兴工作,使村集体经济实体尽快落实,驻村金融助理在“三变”改革中,积极协助村委会开展项目规划、

编审以及清产核资、股权配置等相关工作,并通过“背包银行”合计发放村集体资产或生产合作社集体资产两权抵押贷款900万元,强化产业的长效发展,为改革顺利开展提供稳固的金融服务保障。

黑山县英城子乡六合村日光温室大棚建设资金缺口大,金融助理杨闯了解情况后,为六合村制定了扶持措施,申请贷款240万元,解决了棚户的燃眉之急,帮助合作社取得经济收入300余万元。一年来,“背包银行”支持建档立卡贫困户生产、创业、就业、就学等贷款71户,金额达877万元。

脱贫攻坚看义县 系列报道之①

坚持党建引领 增强“造血”功能 义县实施产业扶贫项目283个



义县阳光能源发电项目帮助贫困人口实现增收。本报特约记者 樊洪波 摄

本报讯 记者高华庚报道 5月23日一大早,锦州义县高台子镇桑土营子村脱贫户王艳梅就和丈夫王利民在牛棚里忙活起来。他们打算把自己家体形高大、背毛短细的黄白花肉牛牵到村里的辽西活畜交易中心卖掉,“多亏村里的党支部建起了活畜交易中心,我们养的牛一点儿不愁卖,是养牛让我过上了‘牛’日子。”

农村富不富,关键看支部。桑土营子村党支部利用扶贫资金,建起辽西活畜交易中心带领全村脱贫致富的事迹,是义县近年来以党建促脱贫的真实缩影。近年来,义县紧紧扭住抓党建促脱贫这个“牛鼻子”,坚持以党的建设为统领,夯实政治责任,引领着脱贫攻坚的前进方向。在党建的引领下,义县目前共实施产业扶贫项目283个,实现了村村有主导产业、户户有增收项目、“空壳村”全部“清零”。

近年来,义县不断强化抓党建促脱贫攻坚的思想自觉和行动自觉,全面构建脱贫攻坚组织、责任、政策、帮扶、监督、考核六大体系。义县通过创新成立驻村扶贫工作党工委,把

脱贫一线考察识别干部,实行干部“能上”“能下”机制,激励他们主动担当作为。几年来,共提拔重用工作实绩突出的基层干部25名,表彰脱贫先进个人30名,调整乡镇分管领导7人、选派干部13人,撤换村支部书记16人。为更好地增强扶贫“造血”功能,义县近年来努力把村党组织建设成